

法治进行时

市劳教所举办心理训练营

本报讯(李明晓 谭体彪)近日,市劳教所举办了以“主宰情绪、主导人生”为主题的滋扰类劳教人员心理训练营,共有10名“初进官”的滋扰类劳教人员参加了本次心理训练营。在为期7天的心理、行为训练中,市劳教所心理矫治专家干警重点就劳教人员个性特征、行为习惯、认知情绪、愤怒控制、人际关系、沟通技巧等内容,从认识方式、情绪管理、意志磨炼、行为示范等方面组织开展了训练。通过团体咨询、角色扮演、专题讲座、典型案例剖析和行为训练等方式,引导参训学员对照自身经历,深刻反思自己,找到造成违法犯罪的心理学因素,学会心理调控技巧,获得人格成长,收到了良好的矫治效果。

睢县检察院振奋精神谋新篇

本报讯(马力 王春华)3月16日上午,睢县人民检察院召开2011年度检察工作会议,回顾总结2010年检察工作,部署2011年检察工作目标和任务。会上,检察长赵维冠要求全院干警要团结一心、振奋精神,充分履行各项检察职能,为睢县经济发展和社会和谐稳定作出新的贡献。

2010年,该院紧紧围绕睢县经济发展和社会稳定大局,按照年初制定的工作目标和任务,勤奋工作,积极进取,各项检察工作健康顺利发展,主要检察业务工作取得显著成效,队伍政治思想水平和职业道德素质都有较大程度的提高,切实维护了睢县社会稳定,有力保障了社会民生。在新的一年里,该院将服务和保障社会经济平稳较快发展,充分发挥各项检察职能,着力推进三项重点工作,着力提高办案质量和效率,进一步加强队伍建设、执法规范化建设和管理科学化建设,为睢县社会稳定、经济发展作出新的努力。

梁园区法院创新督察模式

本报讯(王淑华)近年来,梁园区人民法院不断完善纪检监察制度,从强化监督意识入手,积极创新督察模式,着力打造监督新机制,取得明显效果。

该院完善举报立案查处制度,建立干警“绩效廉洁档案”,对干警在办案过程中容易发生的廉政问题进行风险评估,及时消除存在问题的根源;完善督察通报制度,对干警在审判纪律、作风纪律等方面存在的问题,每月进行通报。凡涉及信访、违法办案、案件久拖不决,违反“十条禁令”的干警,及时通报;完善案件回访制度,对立案督察案件的回复、整改情况等,进行全天候、全程跟踪督察,直到问题得到有效纠正为止。

通过创新督察模式,使全院干警自觉遵守廉政纪律的自觉性明显增强。据统计,2010年没有出现严重违纪现象,没有一名干警受到党政纪追究。



3月15日,宁陵县人民法院组织全院干警观看《官商勾结的代价》警示教育片和《勤廉法官陈燕萍》的事迹片,教育干警增强廉洁从政意识。边丽娜摄

市高速交警多措并举应对“春困”

本报讯(刘传海)随着天气逐步转暖,“春困”现象逐渐凸显,为确保辖区高速公路交通安全,市公安局高速交警大队提前研判,多项措施应对“春困”现象。

根据以往经验和近期事故情况以及车流量分析,该大队明确每天12时至14时为“春困”驾驶高发时段,及时对勤务制度作出相应的调整,确保每个中队在重点时段有两辆巡逻车在路面巡逻,主动发现疲劳驾驶的行为。民警一经发现车辆走“S”形、不时出现急打方向盘等现象,要及时通过鸣警笛、喊话器喊话等方式警醒驾驶员,并跟随其后观察一段时间。对疲劳驾驶现象严重的,将其带离高速公路。同时,根据季节特点及时印制《春季安全行车》等宣传材料,依托辖区固有宣传阵地进行春季防疲劳驾驶的宣传,提高驾驶员的安全意识,教育提醒驾驶员注意高速公路行车安全,切勿疲劳驾驶。

柘城警方4小时侦破一起命案

本报讯(王哲)3月12日,在副市长、市公安局局长许大刚的指挥下,在市公安局有关业务部门的大力支持下,柘城县公安局迅速启动命案侦破机制,深度应用“整体作战法”,快速反应,全警联动,将犯罪嫌疑人安某(男,46岁)抓获,仅用4小时便侦破了“2011·3·12”入室抢劫杀人案。

3月12日13时许,柘城县惠济乡安庄村一小女孩被人杀死在家里。接到报案后,柘城县公安局局长高圣伟、政委辉带领在家的党委成员及民警100余人,在第一时间赶赴现场,就地成立案件侦破指挥部,迅速组织开展各项侦查工作。参战民警按照指挥部的部署,认真开展排查、防控等各项工作,并于当天18时许将犯罪嫌疑人安某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人安某对入室盗窃不成进而杀人灭口的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人安某已被依法刑事拘留,此案正在进一步审理中。

黄冢派出所连抓两名外省逃犯

本报讯(石兴华)3月20日,虞城县公安局黄冢派出所在二级等级布警行动中,一举抓获两名外省网上逃犯。

去年12月13日,虞城县黄冢乡的吴某兄弟两人因盗窃被山西晋中警方上网追逃。3月20日布警当夜,黄冢派出所所长孟新得知两人已经潜回老家,遂制订抓捕方案。从当晚7时起,民警一直蹲守至夜11时才发现吴某的妻子外出,随即跟上去,后将吴某抓获。半小时后,又将其弟弟成功抓获。



3月17日,虞城县公安局刘店派出所社区民警向外出务工人员宣传《劳动法》及相关知识。崔艳光 张涛摄



3月14日,民权县公安局督察民警到当事人刘某家中回访,征求他们对民警的工作意见和建议。冯先乾 李通摄



3月16日,在“大走访”开门评警活动中,市公安局周集社区警务中队民警深入辖区走访。李良勇 陈郑忠摄

刚柔相济 任侠儒雅

——记睢县公安局董店派出所所长贾宏伟

文/图 本报记者 李良勇 通讯员 余明波



董店派出所所长贾宏伟到群众中间走访。

剑锋利而威猛,琴优雅而多情。有剑无琴,剑只是一件杀人武器;有琴而无剑,琴便成为一种无奈的感叹。琴与剑这一柔一刚放在一起所形成的张力和内涵,既耐人寻味又令人神往。外表潇洒倜傥,温文尔雅,内心嫉恶如仇、敢爱敢恨,用“胆壮琴心”来形容睢县公安局董店派出所所长贾宏伟再恰当不过。

从警16年来,他当过基层派出所的一般民警,干过城关派出所的行政内勤,做过治安警,尝试过刑警,无论在哪个岗位上,他做得都那么潇洒,那么完美。刚柔相济,任侠儒雅,是了解贾宏伟的老百姓对他的由衷赞誉。

2004年3月20日夜,睢县县城湖周围相继发生3起持刀抢劫案件,4名犯罪嫌疑人驾驶一辆无牌照微型面包车连续抢劫3名下夜班的女工,并将其两人砍伤。案发后,群众反映强烈,县委领导异常震怒,命令城关派出所限期破案。流窜作案,现场又遭严重破坏,案件侦破难度可想而知,专案民警顿感肩上担子的沉重。然而,当时作为专案组组长的贾宏伟并没有被困难吓倒,而是以敢打硬仗、善打恶仗、不辱使命的浩然正气,发扬人民警察特别能吃苦、特别能战斗的优良作风,积极发动群众,深挖犯罪线索,仅用10天时间,横跨豫鲁皖3省19个县(市、区),一举将4名犯罪嫌疑人悉数抓获归案。此案的及时侦破,促使了这个跨省流窜作案达17起的抢劫犯罪团伙的彻底覆灭。此案共缴获被抢小汽车两辆、手机8部以及其他赃物赃款,折合人民币达20余万元。

剑锋所指,所向披靡!剑胆者,铁肩能担道义;琴心者,妙手可谱文章。上任董店派出所所长后,“琴师”贾宏伟更是用他那优雅而多情的双手谱写了一曲曲和谐乐章。

2009年3月19日下午,董店乡马口村村民李某为勒索钱财,将同村村民张某的3岁幼子捂死并将尸体投入董店西村西地的一眼机井中。同年3月28日,案件顺利告破,李某被抓获归案。在好事邻居的怂恿下,失去理智的张家人将死者的尸体停放于李家堂屋内,一停就是40余天。开始的十几天时间,

某的家属也能理解张家的这一行为,没有声张,可随着时间的推移,见张家确实没有掩埋尸体的意思,李家人渐渐有了怨气,声称再不处理尸体,将组织族人将尸体扔出去。派出所民警几次上门做工作,但张家置之不理,规劝工作搁浅。由此,李家人走上了信访之路。贾宏伟到任后立即投入此项工作,决心下大力气尽快妥善处置这一事件,及时拆除这颗“隐形核弹”。于是,马口村的街道上、张家、李家、村干部以及张家所有亲戚家中,都出现了贾宏伟忙碌的身影。他动之以情、晓之以理、明之以法,经过近20天的苦口劝说,张家的思想工作终于被做通,答应择日掩埋死者的尸体,不再给政府找麻烦。同时,李家人也作出让步,同意拿出丧葬费给张家办理丧事,终使马口村又恢复了往日的宁静。

经过贾宏伟真诚的工作,在不到3个月的时间内,辖区5起涉法涉诉信访积案被彻底化解,所有信访当事人彻底停访息诉。追寻中法宝,贾宏伟秘而不宣,笑而不答。更为称奇的是,在他出任董店派出所所长近两年的时间内,常住人口达6万余人的辖区竟然未发生一起涉法涉诉信访案件,而且打击量连续两年位居全县第一。在记者一再“逼问”下,他只简单列举了一个简单的例子。他说:“就拿农村最容易引发信访事项的伤害案件的处理来说,我们派出所执法细则上规定得很死,要求民警必须做到‘一种公心、四个第一、综合运用两大法宝’。”他解释说,对于派出所受理的打架斗殴、轻伤害案件,接处警民警首先得怀着一种公正执法的公心,然后第一时间到达现场、第一时间固定证据、第一时间将受伤人员送至法医鉴定中心、第一时间调查取证。在查清案件基本事实的基础上,办案民警要结合具体案情确定处理意见,对于那些由于纠纷引发的伤害案件,首先要进行调解,一般以两次为限;对轻伤害案件,所长必须亲自参与调解,确实调解不成的才能打击处理,但绝对不能以打击为目的,必须力求法律效果与社会效果的最大统一。

法亦有道,执法办案力求法律效果与社会效果最大统一化,这也许就是“琴者”贾宏伟轻松取胜的最终法宝吧!

感动的力量
法治·人物

引以为戒

外地逞强致人亡 逃回家乡落了网

本报讯(刘长政)3月13日夜,犯罪嫌疑人刘某刚从上海潜逃到其岳父家,便被虞城县公安局刘集派出所的民警抓获,他连声哀叹没想到这么快就落了网。

今年2月20日,刘某在上海因故与邢某发生争执,遂用刀凶残地将其刺伤,并致其死亡。接上海警方通报后,作为犯罪嫌疑人家乡所在地的刘集派出所马上部署抓捕工作,社区民警时刻注意其动向,使刘某刚一出现便被抓获。

冒名顶替去办证 网上盗贼现原形

本报讯(宋欣杰)3月6日,夏邑县孔庄乡谢集村村民谢某因盗窃被上网追逃,他自作聪明地冒用弟弟的户口簿前来办理二代身份证件,岂料被细心的民警识破,“李鬼”撞上了“悟空”,如意算盘成为竹篮打水一场空。

当天下午,孔庄派出所户籍民警丁兆栋在为谢某办证时,发现谢某是冒名顶替前来办证的,一边不动声色地打印好人家像采集单稳住男青年,一边悄悄地向指导员张新长发送手机短信汇报,男青年马上被警方控制。经讯问,谢某正是因盗窃被上海警方上网追捕的犯罪嫌疑人。原来,谢某外出打工时不敢用自己的身份证件,就想冒用弟弟的户口簿蒙混过关办证,没想到还是被细心的民警识破。

这俩蟊贼胆真大 砸车盗窃终被抓

本报讯(余明波 屈向前)3月14日,睢县公安局特巡警大队一举打掉一个流窜街头砸汽车玻璃实施盗窃的犯罪团伙,犯罪嫌疑人毛某、徐某被当场抓获。

3月14日,该局特巡警大队便衣民警沿街面巡逻时,发现有两名年轻男子骑一辆摩托车在县城内漫无目的地乱窜,并不时地窥视路边停放车辆,形迹十分可疑,便衣民警也驾驶摩托车悄然尾随,对两人实施秘密跟踪。下午1时许,两名嫌疑人窜至睢县水路口中段一家鞋店门口时,发现一银灰色的别克轿车内副驾驶座上放着一女士背包。其中一人跑至车周围的店内,在确定车主在店内正购物的情况下,回头与同伙密谋。随后,两人分工明确,一人骑着摩托车在车旁等着接应,另一名嫌疑人窜至车旁迅速将车玻璃砸碎,将车内背包盗走。正当两名嫌疑人骑摩托车准备逃跑时,令他们万万想不到的是,他们的一切行动均在跟踪民警的掌控之中。没等他们加油逃窜,等待多时的民警即一拥而上将两人抓获。围观群众当了解内情后,立刻响起了热烈的掌声。目前,犯罪嫌疑人毛某、徐某已经被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。



警务室里春意浓

为了推进警民和谐关系建设,“大走访”开门评警实践活动的创新发展,更好地倾听群众的意见和建议,切实全面服务辖区群众,3月12日下午,睢县公安局尚屯派出所祥府寨警务室民警与辖区各村党支部书记、村委会主任、治保主任及部分群众代表召开“大走访”开门评警恳谈会,了解群众需求,极力为群众排忧解难。

余明波 屈向前 摄影报道

沙集派出所强化治安防控

本报讯(刘涛)今年以来,虞城县公安局沙集派出所以“大走访”开门评警活动为载体,采取所领导包片、社区民警包片的办法,推行民联防、警干联动,进一步强化辖区治安防控,促进辖区治安稳定。

该所积极配合乡政府专职巡逻队分组对辖区各村驾车夜间巡逻,对外出务工人员集中的村庄,单独设立警务室实施民警驻村,牵头村干部开展打更巡逻工作。同时,社区民警与乡干部紧密结合开展“大走访”,认真排查不安定因素,深挖线索严打各类违法犯罪活动,有力地净化了治安环境。

白云派出所交通治理效果佳

本报讯(记者 李良勇 通讯员 候广启)今年以来,市公安局白云派出所所以打造安全、有序、和谐交通环境为目标,科学调配警力,以点带面,采取严查、服务、宣传相结合的方式开展交通综合治理,受到辖区居民好评。

该所在辖区繁华路段、重要路口部署警力,对无牌无证、猛拐急转、乱停乱放、酒后驾驶等交通违法行为为重点查纠,视情节轻重分别给予警告、教育、处罚等处理,收到了纠章、教育驾驶人的双重效果。同时,他们组织警力深入辖区中小学校、社区、单位宣传交通安全常识及交通法律、法规知识,极大地增强了居民交通安全意识。通过交通综合治理,辖区交通秩序明显好转,群众满意度明显攀升。

●简讯一束 ● ●简讯一束 ●

近日,虞城县公安局张集派出所努力落实“让社会更平安、让群众更满意”活动,所内民警积极走入户开展“大走访”。3月13日,民警在齐瓦房村走访时了解到:去年12月曾无故殴打他人致人重伤,家住虞城县张集镇的重大犯罪嫌疑人卢某,现正躲藏在齐瓦房村其朋友家中。当夜,所长胡海波带领民警连夜行动,将睡梦中的卢某抓获。

3月14日14时,虞城县公安局乔集派出所接到报警,称朱寨村78岁的村民刘某家中失火,副所长李运波马上带领民警赶到该村开展救火。经1个多小时的扑救终将大火扑灭,但屋内物品全部烧毁。老人的儿子赴外打工,生活顿时陷入困境。所长张晓光发动民警为老人捐款300多元,购买了面粉和棉被送到老人家中,以解其燃眉之急。(许铭君)

3月上旬开始,虞城县公安局镇里派出所专业巡防队在镇里乡正式成立并开展打更巡逻工作。为弥补派出所警力不足,经所长葛卫涛多次与乡党委、乡政府沟通,乡政府在财政紧张的情况下拨出经费,并招聘了10名政治可靠、素质过硬的人员,组建了一支高素质的巡防队,全部分到3个警务室,配合社区民警开展巡逻防控工作。(杜伟杰)

派出所之窗